Экоурок по теме: «Свобода от отходов»  для 5-6 классов   
                                                                           МБОУ СШ  № 5 г Волгодонска        

                                                                           Организатор: Фетисов Владимир                                            Васильевич 15 лет
                                                                        уч-ся 9Д класса
Девиз урока:  Чисто там, где не мусорят! 
Цели урока:  сформировать представление об источниках загрязнения  и о способах  утилизации различных видов мусора; убедить обучающихся  в необходимости соблюдения чистоты в школе,  дома,  в городе,  на природе.
 Планируемые результаты:  осознание учащимися необходимости соблюдать чистоту везде; повысить уровень экологической культуры. 
Учебные задачи 
· личностные: содействовать осознанию учащимися ценности изучаемой темы через решение экологической проблемы; осознать значимость своей деятельности для окружающих, обеспечить мотивацию учебной деятельности
· предметные: организовать деятельность учащихся по выбору средств и способов деятельности для определения источника возникновения мусора и  его утилизацию.
· метапредметные: содействовать пониманию учебной задачи урока и стремлению её выполнить и оценить свои достижения; организовать поиск нужной  информации при подготовке к выступлениям и презентациям, формировать элементы учебного сотрудничества через обсуждение  в группах  экологических проблем,  о необходимости сбора  и переработки мусора;  повышать уровень экологической культуры.
Оборудование урока:  презентации «Свобода от отходов», «Мусор – глобальная экологическая проблема»,  «Проблемы загрязнения современного города»,  рисунки, поделки,  экоплакаты, упаковки от продуктов ( бумажные, стеклянные, пластмассовые, металлические),  4 мусорные корзинки с надписями: бумажные, стеклянные, пластмассовые, металлические предметы.
            Ход урока
I. Организационный момент. Мотивация к учебной деятельности.
Приготовьтесь, пожелайте друг другу здоровья, улыбнитесь.                   Начинаем наш урок
Организатор: Сегодня у нас в классе, чистота и порядок. Спасибо всем вам! В чистом классе работать приятно.
   - Дорогие, ребята! Сегодня на уроке мы обсудим с вами:  1. Почему мусор  на нашей удивительной планете стал глобальной экологической проблемой? 2. Как возможно спасти нашу планету? 3. Что необходимо для этого предпринять? 
- Давайте посмотрим на снимок (Организатор показывает слайд из презентации на котором на фоне космического пространства изображена планета, заваленная мусором, видны бутылки, пакеты, железные банки и др.)
- Ребята, что случилась на планете? Кто мог это сделать?      (Предположения детей: люди сами испортили свою планету)
- Как вы считаете, сможем ли мы помочь  планете освободиться от мусора? (Да.)
-Тогда вперёд! Все вместе мы справимся!

II. Самоопределение к учебной деятельности
- Предлагаю просмотреть  работу «Мусор – глобальная экологическая проблема».  Как вы думаете, какие важные вопросы надо задать, чтобы решить проблему?
 На доске  вопросы: что? кто? как? откуда? куда? где? когда? почему? зачем? «Мозговой штурм» Коллективный отбор  самых важных    вопросов: откуда берётся мусор? и как убрать и переработать  мусор? На доске тема урока: «Свобода от отходов.» Сделаем вместе планету чище.
-Если мы ответим на все вопросы, то, значит, осознаем насколько остро стоит эта проблема. 

-И только все мы  вместе сможем с ней справиться. 

-Посмотрите  новую работу ваших одноклассников  «Проблемы загрязнения современного города»  и попробуйте нарисовать некоторые проблемы и пути их предотвращения. (Дети определяют  проблемы загрязнения и зарисовывают, думают, как можно изменить случившееся.
III. Усвоение новых знаний и способов действий
1. Актуализация знаний  по теме: «Откуда берётся мусор?»
 Работа в группах. Повторить правила работы в группах, распределение обязанностей в группе. Моделирование ситуации  (Опора на личный опыт,  наблюдения в жизненных ситуациях). Дети получают задание на карточках.
Карточка .Задание №1  Обсудите в группе, откуда берётся мусор?
            Какой мусор образуется после использования продуктов?

Результат деятельности. (Рисунок , плакат). Узнали, что за обычным мусором скрывается большая проблема, которую надо решать всем сообща.
Выслушав все сообщения, делаем вывод: человек в процессе жизнедеятельности использует большое количество вещей (гигиена, питание, учёба, досуг и пр.); став ненужными, они превращаются в мусор, как и упаковки от этих вещей. Так ли прекрасна планета, когда она завалена грудами мусора; как сохранить красоту планеты?

Выход на экологическую проблему: человек не может жить без этих вещей  -  эти вещи мешают жизни.  Что делать? 

2. Организация исследовательской деятельности по формированию представлений о способах утилизации мусора. Вторая жизнь ненужных вещей.  Мы продолжим работу в группах после просмотра экоплакатов в работе «Свобода от отходов» выполним следующее задание.
Карточка. Задание №2 Подумайте и предложите, куда лучше девать  мусор?
Куда девается мусор из нашего дома? Проследи путь мусора из вашей квартиры . Обсудите, куда лучше вывезти мусор. Объясните своё решение. Сделай вывод. 

Результат деятельности
- Лучший вариант - это завод по переработке мусора. Но, к сожалению, у нас в г Волгодонске такой завод только строится, а работать начнет по плану только с 2018 года , поэтому пока мусор вывозят на городские  свалки.

- Где организуются свалки?

- Свалка должна располагаться на значительном расстоянии от городов и поселков, в таком месте, чтобы ветер не приносил к жилью человека неприятный запах. Это место не должно располагаться вблизи водоемов и заповедников. У нас в городе две свалки в новой части за промзоной «Атоммаша» и в старой части за промзоной на 5 километре.
3. Практическая работа
- Во многих странах жители, прежде чем выбросить мусор, сортируют его: мусор из разного материала собирают в разные контейнеры. Для чего они  это делают? (Чтобы облегчить его переработку на заводе.)

- Давайте и мы рассортируем свои упаковки, которые вы сегодня принесли. ((Предлагаются урны с надписями: бумажные, пластиковые, стеклянные, металлические)
-Что можно изготовить из вторсырья? (Просмотр слайда)

-А какие полезные вещи вы можете сделать своими руками? (Продолжить эту работу во внеурочной деятельности)
Результат деятельности:( Рисунки, плакаты, поделки) Научились сортировать мусор из разного материала и теперь дома будем выбрасывать мусор только в специализированные контейнеры, предназначенные для различного мусора. И попросим родителей не смешивать, а сортировать мусор для удобства его переработки.
VI. Итог урока  
Давайте обратим внимание на последний слайд и попробуем объяснить себе смысл высказываний:

1. Оправдан ли научно – технический прогресс, ведь улучшая условия нашей жизни, он неминуемо ведет к катастрофе природной среды.
2. Все возрастающее, антропогенное давление в конечном счете может привести к исчезновению человека, как биологического вида.
3. И одной из этих причин является мусор.
Работа над раскрытием элемента гуманистических ценностей - окружающая природа как условие жизни и здоровья людей .
Не бросать мусор, где попало, охранять природу и соблюдать чистоту. Для охраны природы создана целая наука - экология. А люди, которые занимаются охраной природы и ее богатствами называются экологами. Чтобы сохранить чистоту на нашей планете и сберечь ее богатства, каждый человек должен стать хотя бы немного экологом.

  V. Рефлексия  -  Оцените свои достижения на уроке работой;  «Мне-комфортно  было работать на уроке.»  - Я надеюсь, что после сегодняшнего урока  на нашей планете станет  больше образованных и культурных людей, мусора станет меньше, а планета чище.
