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В МБОУ СШ №5 г. Волгодонска особое внимание уделяется работе с одарёнными детьми, что способствует  развитию чувства  любви к русскому языку и литературе,  популяризации чтения,  нравственно-патриотическому  воспитанию детей и подростков, выявлению и поддержке творчески мыслящих учащихся. Одаренные дети нашей школы постоянно участвуют в  творческих  конкурсах и предметных олимпиадах, становятся победителями, призерами и лауреатами разного уровня. 
Одной из форм работы с одарёнными детьми является  подготовка и проведение предметной Недели. 

27.02 по 7.03 2017 г.  прошла  предметная  Неделя   русского языка, литературы и иностранных языков  с целью  развития и совершенствования у детей чувства патриотизма;  содействия духовно-нравственному воспитанию, формированию у учеников подлинного интереса к поэзии, к чистоте и красоте русской речи и развитию навыков публичных выступлений;   повышения   познавательной активности обучающихся на уроках  русского языка, литературы и во внеурочной деятельности, оказания  помощи ученикам в раскрытии их творческого потенциала и развитии общеязыковых, интеллектуальных и познава​тельных способностей; совершенствования коммуникативных навыков между учениками разных возрастов. 
Активное участие в подготовке и проведении  предметной Недели русского языка и литературы  приняли все классы школы.
В первый день недели школьникам были  предложены  викторины "Экологическое ассорти" (5А,5В кл., учитель В.В. Сударикова),  этимологическая страничка  «Из истории слов» (7Б, 7Г кл, учителя Е.В. Грунина, Л.Н. Хохлова ).
В конкурсе знатоков русского языка «Аз-буки-веди» победителями стали  Бахарева Алиса, Ткаченко Карина (7Г кл., учитель Е.В. Грунина), Беседина Екатерина, Запорожец Сергей (6А кл., учитель Н.В. Васильченко)
Второй день недели открылся конкурсом  стенгазет  «Экология языка – экология души», в котором приняли участие обучающиеся 5-11 классов. Ребята творчески  подошли к  этому заданию.  Представлены были  разнообразные по содержанию  и технике оформления газеты: «Великий  могучий русский язык»,  « Экология языка – экология души», «Экологический язык », «За чистоту языка», «С русским языком можно творить чудеса», «Речевой этикет в пословицах и поговорках» и др. Самые активные  участники  конкурса: Шапошникова  Ксения  (5Б кл.,учитель И.В. Спирина), Новиченко Алина , Кулинская Алина ( 5В кл, учитель В.В. Сударикова),  Чучман Альбина,  Миллер Эльвира,  Позднякова  Антонина  (7Б кл., учитель И.В. Спирина),  Жалилова Амина, Шаметова Алина (7 В кл, учитель Н.В. Васильченко),  Иванова Юлия, Шнайдерман Софья, Салахова Милана (7Г кл, учитель Е.В. Грунина),  Качаева Маргарита (8 В кл., учитель Н.В. Васильченко), Косенко Марина (8Гкл., учитель В.В. Сударикова),  Чекулаева Снежана (9А кл., учитель Е.В. Грунина), Голубева Варвара (10 А кл., учитель Н.В. Васильченко) 
В подготовке и проведении  литературной  композиции  «Защитникам земли Русской посвящается… «Строки, опалённые войной…» приняли участие ученики 5-8 классов. Мероприятие проводилось в целях развития у детей чувства патриотизма, содействия духовно-нравственному воспита​нию,  формированию у учеников  подлинного интереса к поэзии, к чистоте и кра​соте русской речи и развитию навыков публичных выступлений. Ведущие: Кравцова Ксения (8Д кл.), Шпитальный Дмитрий (8В кл.), чтецы: Гантимуров Дмитрий, Лопансов Давид, Шнайдерман Софья,  Салахова Милана (7Гкл.),  Маёренко Анастасия, Запорожец Сергей, Серяпин Артем, Клименко Александра, Ананенко Антон (6А кл.), Митрова Ольга,  Полянская  Полина,  Палеева Александра, Филонов Артем, Сухина Ангелина, Лукьянов Игорь, Гусакова Анна, Краснов Никита, Авдеева Виктория, (5Б кл.),  Кубракова Татьяна  ( 6Б кл.) ( отв. учитель Н.В. Васильченко) проникновенно читали строки о защитниках земли Русской, стихи поэтов, погибших в годы Великой Отечественной войны. 
1.03 в 9В, 9Г классах (учитель В.В. Сударикова) состоялась читательская конференция по рассказу М.А. Шолохова «Судьба человека». Девятиклассники  показали  свою начитанность, эрудицию, умение логически мыслить, делать умозаключения.  
В конкурсе знатоков русского языка "Умники и умницы»  (5Б кл., учитель И.Н. Спирина) отличились   Краснов Никита  и  Лукьянов  Игорь. 
На открытом  уроке-викторине  «В гостях у словарей»  (8В, 8Д кл., учитель Н.В. Васильченко)  ребята убедились, что русский язык - удивительная страна, в которой много загадочного, неизвестного и очень интересного; они  решали лингвистические задачи, путешествуя по страницам разных словарей. Проявили  свою эрудицию и готовность выступать за чистоту русского языка  Самсонов Артем, Устьянцева Анастасия, Шпитальный Дмитрий  (8В кл.), Буряков Вячеслав, Перелыгина Маргарита (8Д кл.)  Библиотекарь школы О.Н. Бердникова  рассказала о многообразии словарей, справочников  и энциклопедий.
Четвертый день недели начался с открытого мероприятия «Читаем произведения писателей-земляков». Отрывки из повести В.А. Закруткина «Матерь человеческая» читали учащиеся 9А, 9Б классов (учитель Е.В. Грунина). Мастерство владения художественным словом показала  ученица 9А класса  Комарова Устина. 
В читательской конференции «Воспитание души», посвященной 80-летию со дня рождения В.Г. Распутина,   приняли участие учащиеся  7Б кл. (учитель И.В. Спирина). В ходе подготовки к конференции по рассказу «Уроки французского»  совместно с биб​лиотекарем   школы была оформлена выставка книг В.Г. Распутина, проведены тестирование на знание тек​ста рассказа и конкурс иллюстраций. 
Конкурс рисунков «Путешествие в страну Фразеологию» был проведен среди обучающихся  5-9 классов.  Отличились Царева  Наталья  (5Б кл., учитель И.В. Спирина),  Телегина Екатерина (9А кл., учитель Е.В. Грунина)

«Такой нестрашный ЕГЭ» -  название фрагмента урока русского языка, во время которого  задания  ЕГЭ (демоверсия ФИПИ) - по самостоятельному выбору - выполняли  учащиеся 6-8 классов. Увереннее и грамотнее  других  были  Ананенко Антон и Баева Юлия (6А кл., учитель Н.В. Васильченко) 
 В викторине по произведениям М.А. Шолохова  приняли участие старшеклассники (11А кл., учитель Е.В. Грунина), они показали свою  эрудицию и знание произведений писателя-земляка. 
В ходе конкурса «Самый грамотный»   учащиеся 6 - 10 классов (учителя Е.В. Грунина,  Н.В. Васильченко, И.В. Спирина, В.В. Сударикова)  писали по  фрагменту текста из повести А.П. Чехова «Степь» тотальный диктант. Без орфографических ошибок написала диктант Смирнова Софья (8В кл.), лучшие работы у Ананенко Антона (6Акл.), Леонтьева Артема и  Вельченко Елизаветы (10А кл.)
Цели и задачи, поставленные перед проведением недели, полностью выполнены. Предметная Неделя  дала возможность учителям  русского языка и литературы  В.В. Судариковой, Е.В. Груниной, Н.В. Васильченко, И.В. Спириной, Л.Н. Хохловой,  не только  проявить свой высокий профессионализм, но и вовлечь обучающихся  в  познавательную и творческую деятельность,  а  одарённым детям  – реализовать свой творческий потенциал.
